
 

 

                                                                          

 

 

 

ACTA N°1-2020 

 REUNIÓN ORDINARIA  

CONSEJO DE LA SOCIEDAD CIVIL 

 

 

Lugar: Vía Zoom 

Fecha: Miércoles 20 de Mayo de 2020. 

Hora de Inicio: 16:00 horas. 

Dirige la Sesión: Secretaria de Acta, Doña María del Pilar Martínez Céspedes. 

 

TABLA DE LA SESIÓN 

 

1. Saludo Inicial: Encargada de Participación Ciudadana, Pilar Martínez. 

2. Presentación nuevos miembros 

3. Presentación Cuenta Pública Participativa. 

4. Entrega Resumen Informe Cuenta Pública. 

5. Cierre de la reunión.  

 

DESARROLLO Y ACUERDOS DE LA SESIÓN 

 

 

1. Saludo Inicial: Encargada de Participación Ciudadana, Pilar Martínez. 

 

La Secretaria de Acta, doña María del Pilar Martínez, dirige la sesión y da inicio   

a la primera reunión del Consejo de la Sociedad Civil de la Corporación de 

Asistencia Judicial del año 2020, atendida la contingencia mundial por la pandemia 

del COVID-19, se realiza a través de videoconferencia. Extiende la más cordial 

bienvenida a los nuevos integrantes y se explica los mecanismos que ha adoptado 

la Corporación para seguir en funcionamiento a fin de dar continuidad al Servicio. 

 

 

2. Presentación Nuevos Miembros del COSOC 

En relación a la nueva constitución del COSOC según acta N°1 de Participación 

Ciudadana de fecha 17 de abril del 2020, se incorporan los nuevos integrantes y 

en esta ocasión participan Don Mao Francisco Antonio Santiago Montoya,  

Presidente del Centro de Orientación Migratoria de Valparaíso y Don Moisés 

Abraham Garay Astorga, Vicepresidente ONG Social Semilla Amaranto. Se excusa 

de participar doña Haydee del Carmen Huerta Zuñiga, Tesorera de la Organización 

Grupo del Adulto Mayor Sol y Luna de Viña del Mar. 

Don Mao Santiago toma la palabra para contar la finalidad del Centro de 

Orientación Migratoria, donde su rol principal es orientar de modo integral al 

migrante en la solución de problemas. Solicita antecedentes de los servicios de la 



 

Institución, localización de las unidades de la CAJVAL y de los contactos de cada 

una de ellas, con el objeto de socializarlas a la comunidad y conozcan nuestra 

labor.  

Don Moisés Garay, señala que ya conocía la labor de la CAJVAL, por su trabajo 

en la ONG Paicabi, no obstante, su participación en este COSOC es a través de la  

la ONG “Semilla Amaranto”, la cual está conformada por un grupo de profesionales 

jóvenes de diversas áreas,  él es el encargado de  NNA. Como ONG han dispuesto 

contribuir en la construcción de una sociedad más inclusiva, desde la práctica de 

sus profesiones, oficios y experiencia.  

Ambos consejeros señalan que están gratos en participar en el COSOC de la 

CAJVAL y ponen a disposición su experiencia para aportar tanto en nuestras 

políticas públicas como también en las organizaciones que representan. 

 

3. Presentación Cuenta Pública Participativa. 

Doña Pilar Martínez, informa que el próximo viernes 29 de mayo, a las 12 horas, 

se realizará la Cuenta Pública Participativa a través de redes sociales y la página 

web www.cajval.cl, que debido a la contingencia sanitaria  nivel mundial, esta se 

realizará a través de un video institucional y que contará con la participación de 

uno de los miembros de nuestro COSOC que realizará una pregunta a nuestro 

Director General.  

Se explica los aspectos relevantes de la realización de la Cuenta Pública, el video 

cumplirá con todos los estándares para llegar a la mayor cantidad de personas, 

tales como lenguaje claro, traductor de lenguaje de señas, subtítulos, entre otros.  

El resumen de la Cuenta Pública de la gestión 2019 de la CAJVAL, y la invitación 

de la C.P.P serán remitido a sus correos electrónicos a fin que realicen 

observaciones y la invitación se hace extensiva para que participe  toda la 

sociedad civil.  

En relación a lo anterior, no se realizan observaciones por parte de los miembros. 

 

 

 Siendo las 17:30 horas se cierra la sesión. 

 

 

 

LISTA DE ASISTENTES  

 

NOMBRE CARGO - ORGANIZACIÓN 

Fresia Avendaño Tapia Presidenta - Mujeres por sus Derechos  

Marcelo Escobar Vicencio Vicepresidente - Agrupación de Líderes 

con mil capacidades 

María Angélica Lombardi  Presidenta - JJ.VV Valencia Sur 

Mao Santiago Montoya Presidente - Centro de Orientación 

Migratoria 

Moisés Garay Astorga Vicepresidente ONG Semilla Amaranto 

Ma.del Pilar Martínez Céspedes Secretaria Acta COSOC - CAJVAL 

Laura Cáceres Brendel Secretaria Ejecutiva COSOC - CAJVAL 

Karina Cepeda Corona  Técnico de PAC - CAJVAL 

Alejandro Camus Villalobos Secretario Ejecutivo Subrogante COSOC-

CAJVAL 

 

 

 

 

http://www.cajval.cl/

